

8月26日《安徽日报》一版报道

榜样

初心照长路 风雨砺青春

——追记绩溪县荆州乡党委委员、纪委书记、监察专员李夏

安徽日报记者 朱胜利 罗鑫

“初心不因来路迢迢而改变，使命不因风雨坎坷而淡忘。”这是李夏最后的微信签名，也是他近8年基层工作的真实写照。8月20日至21日，记者追寻着李夏生前工作的足迹，来到绩溪县荆州乡、长安镇，从他突遇山体塌方殉职现场、从他工作生活中的点滴日常、从当地干部群众口中，追记一名年轻共产党员恪尽职守、一心为民，用生命践行共产党人初心和使命的感人事迹。

抢险救灾：“总是冲在最前面”

8月20日中午，记者从绩溪县城乘车，一路翻山越岭，绕过了当地人口中的“351道弯”，用了近2个小时才到达该县最偏远的乡镇——荆州乡。“10天前，李夏就是从这里跑出去抗台风抢险，再也没回来了。”站在乡政府李夏原来的办公室门前，与李夏一起参与抢险的荆州乡人大主席王全胜哽咽着说。

那天，9号强台风“利奇马”肆虐，暴雨如注。当地气象部门资料显示，荆州乡3小时内降雨量高达96.5毫米。“敬老院进水了！”15时35分左右，李夏接到下胡家村党支部书记胡向明的电话。挂了电话，李夏与王全胜顶着狂风暴雨跑到敬老院，通过用轮椅抬等办法，及时把18位老人转移到2楼安置。

李夏等三人趟着水从敬老院出来。途中，他们发现70多岁的胡今古夫妻俩还滞留在家。王全胜回忆，当时，水已经漫过了门槛，老人舍不得丢下家中财物。李夏忙上忙下，把他家中值钱物品都搬上了楼，又和大家把老人安全转移到地势较高的邻居家。

安置好胡今古夫妻俩，还没来得及喘口气，李夏又接到村民电话，称“下胡家村村口可能会发生山体塌方！”三人立刻赶去现场。在村口，他们紧盯着山坡，小心地把准备通过的九华村村民胡日红母子护送到安全地带。看到一棵大树带着砂石从山坡上滑下，把路旁电线压倒的道路上，细心的李夏马上用手机拍了照片，发到荆州乡工作微信群里，并编发了险情提示：“胡家村土地庙这里塌方，树倒下来把路拦了，电线疑似被打断……”

由于担心群众过路遇险，李夏等三人再次折返，路过塌方地段时，忽然听到山顶传来“轰隆隆”的声音，“塌方！快跑！”王全胜大喊一声。跑在最前面的胡向明回头一看，只见泥石流瞬间倾泄而下，气流把王全胜推出了2米多远，李

夏则被泥石流推出了山边道路。

“李书记！李书记！”胡向明和王全胜大声呼喊着急李夏，但第二次泥石流紧随其后，树木、泥土、砂石全都冲下来，路面也被淹没，李夏不见了踪影。很快，第三次泥石流再次袭来……

对李夏的呼喊声，穿过风雨，在村口久久回荡，却再也没有回音。经过约13个半小时的搜救，李夏遗体在流经塌方山脚的石门亭河下游约2公里处被村民找到。噩耗很快传遍了乡村。

“李夏总是冲在最前面。”长安镇副镇长汪夏寅悲伤难抑。他与李夏2011年同批考取公务员，后来又成为同事。去年6月29日，汪夏寅凌晨4点接到通知，大源村被洪水包围。等他赶到时，李夏已经在村口了。他们参加抗洪救灾，一直忙到晚上。突然，有村民告知李夏，村边小河对面山体发生塌方，可能会堵塞河道，导致山洪冲毁村子。看着惊慌失措的村民，李夏二话不说，打着手电摸索着爬上山边正在修建的公路高架桥，走上横梁，抵近查看山体情况。现场的人都在他捏了一把汗：高架桥只有横梁，还没浇筑桥面，加上雨后湿滑，一不小心，就可能从20多米高的桥上摔下来。

记者采访中，熟悉李夏的人都说，无论是面对山体塌方，还是面对洪水、山火，只要群众有危险，李夏就会往前冲，拦都拦不住。

恪尽职守：“每个岗位都在行”

“李夏书记工作不仅认真严谨，还特别注重方式方法。”荆州乡纪检干事胡圣子告诉记者，他虽然与李夏共事不到一年，但打心底里敬佩李夏，他从李夏言传身教中提升了业务本领，工作更加得心应手。

“你不是故意躲着我吧？”今年5月的一天，晚上7点多钟，李夏边跨进上胡家村一名老党员的家门，边和老党员开着玩笑。这让跟在身后的胡圣子颇感意外。这名老党员因赌博受到党纪处分，乡纪委要将处分决定送达他家中。当天，李夏多次打他电话，他一直借故躲避不见，李夏决定晚上直接上门。进门时，胡圣子心里已做好了迎接“冷脸”的准备，没想到李夏一句话就缓和了气氛。简短寒暄后，李夏拉着老党员坐下来，耐心地向他讲解有关纪律规定，指出他的错误，设身处地地劝他戒赌。一番“交心”谈话后，老党员主动作了检讨，心悦诚服地接受了组织处理决定。

绩溪县纪委监委周高辉记得，2016

年，李夏刚走上纪检监察工作岗位，就主动要求到县纪委挂职学习。挂职期间，他一边刻苦学习理论知识，一边积极参与业务工作，对交办的工作，从不推辞、从不拖拉。“李夏书记每晚三件事，与爱人女儿视频、加班整理工作资料、学习纪检监察业务知识。”胡圣子回忆，李夏吃住都在单位，宿舍与办公室只隔着一道门。他没什么业余爱好，偶尔散散步、看看电视，“喜欢看纪检监察工作题材的专题片”。

与李夏共事多年的长安镇专职纪检监察员章毓青感慨，李夏几乎把全部精力都放在了工作上。2018年村“两委”换届选举前，李夏考虑利用这一时机，彻底整治不良风气。他根据纪委查处的典型案例，特别是结合扫黑除恶专项斗争斗争，精心制作了通俗易懂的漫画，张贴在每个村民组、发放至每名党员，有效加强换届纪律宣传，为圆满完成村“两委”换届营造了良好氛围。

“纪检工作来不得半点马虎”“纪检监察干部不能当老好人”……李夏担任长安镇纪委副书记、监察室主任期间，主动、参办问题线索75条，立案审查26起，给予党员干部党纪政务处分26人。在开展死亡五保户社会供养资金超发问题专项行动中，调查核实死亡五保对象20人，追缴超发资金12236元；开展侵害群众利益不正之风和腐败问题线索排查工作，清退违纪款1万元。到荆州乡任职的半年多时间，已办结6起审查调查案件。

“周末回家，他总是带两个包，一个背包里装衣服和生活用品，一个公文包里装着工作的资料。”李夏妻子宛云萍说，李夏虽然很珍惜周末陪女儿玩的时间，但他雷打不动的习惯是周六上午专心加班工作，有时候到下午工作完成了才陪女儿出去玩。

“勤于钻研，踏实肯干”，是李夏留给同事们的深刻印象。自2011年入职以来，李夏在长安镇、荆州乡，先后经历社保员、安全员、政府文书、应急办主任、纪委副书记、纪委书记等多个岗位，“每个岗位都在行”。2013—2015年度考核，李夏连续被评为优秀等次，被县委、县政府记三等功。

为民服务：“我们就像一家人”

“怎么都不愿相信！”8月10日晚上7点多钟，长安镇高杨村党支部书记王庆华听说李夏失联的消息，震惊不已，他连续拨打李夏手机，再也听不到熟悉的声音。

2017年6月，李夏来到高杨村担任党建指导员。当时村里的镇岗路拓宽工程刚开始征地，有些村民因为占地问题想不通。李夏经常晚上到村民家做工作，他晓之以理，动之以情，“路不好，你们自家孩子过年过节回家，也不方便啊！”一趟又一趟，村民们被李夏的真诚打动了。镇岗路拓宽工程顺利开工，并提前建成通车。

指着村里正在开挖的下水管道，王庆华满怀遗憾地告诉记者：“这是李书记帮忙申报的中心村污水处理工程，能解决村里污水乱排的大难题。这个月16日刚破土动工，本来想邀请他回来看一看的。”

在高杨村贫困户许冬仙家堂屋的墙上，贴着一张“绩溪县精准扶贫明白卡”，上面有李夏的照片、姓名、手机号码，旁边的“贫困户走访全程记录表”中，从2017年10月到2018年9月，详细记录了李夏每一次走访的内容，“李夏”的亲笔签名依然清晰。

“他没有一点架子，跟我们就像一家人。”许冬仙说，听说李夏出事的时候，她忍不住全身发抖，脑海里不时浮现这样一幅画面：她家吃过晚饭不一会儿，李夏就打着招呼走了进来，随意坐下，一边逗着她7岁的孙女胡心怡玩，一边和她聊家常，询问她的病情。在李夏的帮助下，患病的许冬仙养殖了七八十只鸡鸭，经济渐渐好转。这几天，胡心怡经常说“想李叔叔”，问奶奶“李叔叔会不会再来陪她玩”。

“村里一共24户贫困户，他一个人承担了5户的帮扶责任和1户的联系工作。”高杨村驻村扶贫工作队队长胡德新告诉记者，今年3月，已经在荆州乡工作的李夏，抽空又回到村里，一一看望曾经帮扶的6户贫困户。为帮助高杨村发展脱贫产业，李夏从家乡黄山请来技术专家，向村民传授贡菊种植技术。高杨村的黄山贡菊种植面积由400亩增加到1400余亩，成为村民奔小康的“幸福花”。

李夏不是长安镇本地人，但即使调离后，他与当地群众还相互牵挂着。得知高杨村村民葛洪亮因摔倒昏迷，送往黄山市的医院抢救时，他立即从荆州乡驱车150公里赶到医院，陪着葛洪亮熬过了危险期。他还积极组织并带头为葛洪亮捐款。

由于李夏工作出色，群众口碑好，不少县直单位向李夏伸出橄榄枝。然而，李夏竟然都拒绝了。同事、朋友不解：“无论从工作条件，还是从回家方便来说，能到县城工作都是最好的选择，

怎么能放弃如此令人羡慕的好机会？”

在好友汪夏寅的多次追问下，李夏坦露了心声：“我就是喜欢跟老百姓打交道，在基层工作感觉很踏实。能为老百姓做点实实在在的事，内心充满成就感。”

无私奉献：“工作摆在第一位”

走进李夏在荆州乡的单间宿舍，看到低矮窄小的复合板床、漆面斑驳的老旧衣柜、当作餐桌用的老式办公桌，很难想象，这是一个“80后”、乡纪委书记的宿舍。李夏在《工作日记》扉页上写道：“极耐得苦，故能艰难驱驰”。

“李夏生活很节俭，一件衬衫都要穿好几年。”汪夏寅告诉记者，李夏在县城开会，都舍不得花钱到饭店吃饭。经常是会议结束了，镇政府食堂营业时间也快要过了，李夏就请同事帮忙在食堂打份饭菜带回宿舍。看到李夏回来后狼吞虎咽，大家都忍不住劝李夏不要这么“抠门”。

真正让汪夏寅刮目相看的是，一次，李夏去县城办事，太晚了只能在县城住下。“他图便宜，找到车站附近一家小旅馆，开了个40元钱一晚的小房间。”汪夏寅得知后劝说，可以住个条件稍微好点的房间，去县城不是办私事，实在经济困难，也可以按规定报销。李夏却说，不值当多花钱，作为纪检干部，更要以身作则，注意影响，不能让别人误会、说闲话。

忆及爱家顾家的好丈夫，宛云萍不

禁泪如雨下。因为长年在绩溪县乡镇工作，离黄山市屯溪区的家远，工作又非常忙，李夏与家人在一起的时间并不多。他每晚都会与妻子、女儿视频1个至2个小时，“一般都在他走访村民回来后，一边洗衣服一边视频，最后都是在女儿‘爸爸，我爱你’的结束语中，依依不舍地挂断视频”。

“总把工作摆在第一位。”从长安镇调到荆州乡，李夏回家的路更远了，宛云萍不无怨言。李夏对她说：“工作总得有人去干，咱不能辜负了组织培养！”他表示，自己要当个好丈夫、好父亲，更要当个好干部。宛云萍生日在8月底，李夏早早翻看日历，确定当天正好是周六，又不需要值班。他高兴地对妻子许诺，要把以前没法陪伴的生日都补上，带她出去吃好吃的、看一场电影，好好庆祝一下。生日即将到来，甜蜜的话语不停在耳边回响，但是……

“6岁女儿是李夏的‘小棉袄’，无论多苦多累，他看到女儿就能立刻开心起来。”宛云萍从口袋里拿出一个还没有办卡的电话手表，“他答应女儿，钢琴考试三级通过了，就送她一个电话手表”。女儿不负李夏期望，顺利过级。宛云萍泣不成声：“他说这个星期回来就给女儿办卡。”几天前，宛云萍去李夏墓前祭奠，回家后，看到女儿泪汪汪地躺在床上，不停哭说：“爸爸走了……”

李夏走了，在干部、群众、亲人、朋友的不舍中，33岁的青春身影永远定格在他热爱的那片青山中，镌刻在他情之所系的群众心里。

短评

以担当作为践行初心使命

李夏扎根基层、立足平凡岗位，平常时刻，兢兢业业做好每一项工作，全心全意做好服务群众的每一件小事；在超强台风“利奇马”肆虐、人民群众生命财产安全受到重大威胁的关键时刻，不怕牺牲，冲锋在前，抢险救灾，以担当作为切实践行了共产党员的初心使命。

使命呼唤担当，榜样引领时代。李夏是基层党员干部的楷模，是新时代纪检监察干部的标兵，是全省广大党员干部的学习榜样。党员干部都要学习他坚定理想信念、对党绝对忠诚的政治品格，认真履职尽责、敢于担当作为的敬业精神，心系人

民群众、增进群众福祉的公仆情怀，践行“三严三实”、坚持真抓实干的优良作风。要对标先进、见贤思齐，牢记初心使命，甘于奉献，勇于担当，善于作为。

爱岗敬业显担当，真抓实干有作为。党员干部无论在什么岗位、从事什么工作，都要像李夏一样立足岗位，履职尽责。要本着对事业负责的精神，干一行、爱一行；要瞄准“能干事、干成事”的目标，努力提素质、强本领；要对照作风建设的要求，求真务实、真抓实干，用实际行动彰显新时代新担当新作为，为全面建设现代化五大发展美好安徽作出更大贡献。

根本政治制度确立



新华社北京9月11日电 新中国成立后的第一次全国人民代表大会，于1954年9月15日在北京中南海怀仁堂隆重开幕。此前，一直由中国人民政治协商会议代行全国人民代表大会职能。

1226名代表（实际到会1210名），是中国有史以来第一次经过普选产生的。1953年2月，中央人民政府委员会审议通过了《中华人民共和国全国人民代表大会及地方各级人民代表大会选举法》，成立了以刘少奇为主席的中央选举委员会。1953年4月，各级人大代表

的选举工作开始。各地分别采取无记名投票、举手、豆选等方式进行选举。毛泽东等于1953年12月8日晚在北京市西单区中南海投票站参加了投票。

这次普选选出了各民族、各阶层、各民主党派和人民团体的代表人物，包括工业战线的劳动模范王崇伦、农

业战线的劳动模范李顺达、耄耋老人齐白石、刚到选举年龄的青年女工郝建秀以及少数民族代表、归国华侨代表等。

1954年9月15日，第一届全国人民代表大会第一次会议顺利开幕了。会议通过了刘少奇作的《关于中华人

民共和国宪法草案的报告》、周恩来作的《政府工作报告》以及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》《中华人民共和国国务院组织法》等一系列法律。大会选举毛泽东为中华人民共和国主席，朱德为中华人民共和国副主席，刘少奇为

全国人民代表大会常务委员会委员长；根据毛泽东的提名，大会决定周恩来为国务院总理。

9月28日，会议胜利闭幕。这次会议是我国人民民主建设的重要里程碑。以一届人大为标志，人民代表大会制度作为新中国的根本政治制度正式确立。

房屋合租公告

受安徽省矿业机电装备有限责任公司委托，我公司定于2019年9月23日上午9:00在中拍协网络拍卖平台公开拍卖以下标的：

- 市淮海中路142号1号楼8号门面房5年期租赁权，面积约138㎡，竞买保证金伍万元。
- 开渠西路西段南侧原二机厂车棚西起8-11号房屋3年期租赁权，面积约60㎡，竞买保证金贰仟元。

二、标的展示：即日起至拍卖日前。
三、竞买登记：请于2019年9月22日11时前持：1、营业执照或身份证明原件及复印件，委托他人竞买的还需提供授权委托书和代理人的身份证及复印件。2、竞拍保证金及资料费200元至本公司办理竞买登记。
四、特别提示：1号标的禁止餐饮类经营，房屋及管线状况按交付时现状交付。
安徽矿机电话：0561-3126287；咨询电话：18156110733、3885111
公司地址：市相山北路56号（原市物价局）三楼
南京市金瑞拍卖有限责任公司
2019年9月12日

租房公告

我公司定于2019年9月20日9:30在中拍协网络拍卖平台公开拍卖以下标的的五年期租赁权：

- 市相山南路联通大厦一层朝北西侧门面房，面积约230㎡。
- 市相山南路联通大厦一层朝北东侧门面房，面积约200㎡。

竞买保证金：每标的壹拾万元
一、标的展示：即日起至拍卖日前，标的所在地。
二、竞买登记：请于2019年9月19日11时前持：1、有效身份证件或法人证照原件及复印件；2、保证金及报名资料费200元办理竞买手续。
三、特别提示：禁止经营：餐饮、娱乐业、酒楼、网吧、KTV、洗浴中心、仓储物流、汽车维修、装潢、刷车等。
联系电话：0561-3885111、18156110733
公司地址：市相山北路56号（原市物价局）三楼
南京市金瑞拍卖有限责任公司
2019年9月12日

租房公告

我公司定于2019年9月20日上午9:00在中拍协网络拍卖平台公开拍卖四季榴园景区观光车三年期经营权；具体包含1、游客观光车9辆，2、二轮自行车30辆，3、四轮自行车18辆。竞买保证金5万元。

一、标的展示：即日起至拍卖日前。
二、竞买登记：竞买人需具备场内机动车人员操作证及相关资质。请于2019年9月19日上午11时前持：1、营业执照或身份证明原件及复印件，委托他人竞买的还需提供授权委托书和代理人的身份证及复印件。2、每标的对应竞拍保证金及资料费200元至本公司办理竞买登记。
咨询电话：18156110733、3885111
公司地址：市相山北路56号（原市物价局）三楼
南京市金瑞拍卖有限责任公司
2019年9月12日

淮北市相山区人民法院网络拍卖公告

淮北市相山区人民法院将于2019年10月14日10时在淘宝网司法拍卖网络平台上进行公开网络拍卖。

- 一、拍卖标的：淮北市相山区方安小区3栋6单元111室，起拍价：386941元。
- 二、拍卖地点：淘宝网司法拍卖网络平台sf.taobao.com
- 三、报名时间：自公告发出到拍卖开始前。
- 四、竞买手续：有意竞买者登陆sf.taobao.com/0560/02，报名竞标并缴纳保证金。
- 五、其他事项：与上述有关的案件当事人，担保物人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利，本公告视为送达担保物人及其他优先购买权人。
- 六、详情请查看淘宝网司法拍卖网络平台拍卖公告，竞买须知，后续拍卖进展不再另行通知。

承办法官：18856168801 张法官
咨询电话：15856116600 宋经理
淮北市相山区人民法院
2019年9月10日

声明

邵甜甜 L340160431 号出生证遗失，声明作废。

马师 34062119920229841X 号驾驶证遗失，声明作废。

魏珺珺 3406010012007110 号就业失业登记证遗失，声明作废。

淮北市相城王淑云烟酒店 340600600129263 号营业执照副本遗失，声明作废。

常权夫 3406020012006922 号就业失业登记证遗失，声明作废。

胡文生遗失淮北万达广场商业管理有限公司开具的 POS 押金收款收据（号码 1001581，金额 1200 元），物管费保证金收款收据（号码 1001582，金额 18,367.80 元）及质量保证金收款收据（号码 1001584，金额 10000 元），声明作废。

胡文生遗失淮北万达广场投资有限公司开具的租赁保证金收款收据（号码 0000383，金额 11,688.60 元），声明作废。

淮北市燕姿百货商行 340600600089345 号营业执照副本遗失，声明作废。

丁言艳 7382522 号金方·丽水园 9—2104 号房的维修基金收据遗失，金额 8911 元，声明作废。

淮北市有颜有色餐饮文化管理有限公司公章遗失，声明作废。

冯香侠 3406010011002383 号就业失业登记证遗失，声明作废。